

寻绩·北京改革

“

环球影城9000名员工全部到岗、三大建筑今年上半年实现主体结构封顶、东六环入地工程地面将建别致公园……城市副中心一批重大工程正在如火如荼建设中。应治理首都“大城市病”而生，往打造世界级城市群而去。北京城市副中心建设五年，蓝绿交织、宜居宜业的城市新貌逐渐形成。



城市副中心运河旁，宜居宜业的新貌逐渐形成

宜居宜业 城市副中心筑巢引凤

三大建筑 上半年主体封顶

继行政办公区之后，北京城市副中心剧院、图书馆、博物馆三大建筑及共享配套设施项目是又一重点工程。与行政办公区隔河相望，三大建筑施工现场塔吊林立。

“这里每天都有约6000人同时进场施工。计划今年上半年实现三大建筑项目主体结构封顶，2021年底前实现外立面亮相，2022年12月底实现工程竣工。”城市副中心三大建筑项目部副总经理沙钢介绍。

建成后，三大建筑将成为集文化体验、共享交流、演艺演出、展览展示、休闲娱乐于一体的城市活力组团和北京市又一代表性的新地标。

城市副中心剧院是位于大运河畔的“艺术宫殿”，又名“文化粮仓”，其设计理念源于通州古粮仓和运送物资的船舶。包括歌剧院、音乐厅和戏剧院三个表演艺术的“文化容器”，将满足各类世界级演出要求。

城市副中心图书馆是坐落于六环公园边的“书山智库”，又名“森林书苑”。该项目建筑面积约7.5万平方米，建筑高度22.3米，日接待量约为



城市副中心三大建筑上半年主体封顶



城市副中心图书馆沙盘昭示着未来的“书山智库”

5000—8000人次。据介绍，图书馆定位为现代大型省级公共图书馆，未来将形成与首都图书馆功能互补、共同发展的良好局面。

而首都博物馆（东馆）是镶嵌在城市森海中的“古韵风帆”，又名“运河之舟”。该馆为智慧型综合博物馆，将充分利用北京丰富的历史文化资源，向参观者展现出一个北京文化遗产与自然遗产的宝库，为参观者带来文化熏陶与情感共鸣，进一步满足市民的文化休闲需求。

紧邻三大建筑，城市绿心正迎来开园后第一个夏天。12万株乔木、90万株灌木郁郁葱葱。北投集团相关负责人介绍，城市绿心森林公园

打造成为京津冀首个全龄友好型公园。“绿心公园建设考虑全年龄段，特别是老人、儿童、残障人士等弱势群体的需求，因地制宜提供安全、舒适的高品质公园环境及服务设施，提升公园的服务效能和使用体验。”

目前，园内35个无障碍卫生间达到500米半径全覆盖，园内道路满足无障碍出行需求。原东亚铝业老厂房改造的全民健身中心即将开业，提供5片篮球场和3片网球场。截至4月底，城市绿心已累计接待游客近150万人次。

此外，备受关注的环球影城主题公园正式开业也已进入倒计时。目前，9000多名工作人员也已到岗，

其中包括不少演职人员，他们正在紧张演练，为盛大开园做准备。

北京环球度假区总裁兼总经理苗乐文告诉北京商报记者，园区内有很多中国元素。穿越园区的景观水系由萧太后河改道而成，水系景观中包括一些中国诗歌元素等。七大主题景区中包括功夫熊猫主题景点，还有不少沉浸化的体验，包括中国文化特色的元素。

“北京环球度假区将给当地创造不少就业机会，对区域内的基础设施建设也有明显拉动作用，包括地铁、道路等，将给周边区域带来经济增长的动力和活力。”苗乐文介绍。